



## జ్యోతిష్య వాణి - 'పట్టాల' రాణి



- ★ 19కి పైగా డిగ్రీలు సొంతం చేసుకున్న పద్మజారాణి
- ★ తొలి తెలుగు జ్యోతిష్యాస్తు మహిళా గుర్తింపు

- ★ బహుముఖ ప్రజ్ఞాశాలిగా మన్ననలు
- ★ క్యాలెండర్లు, పంచాంగాలు, రాశిఫలాల రూపశిల్పి

మేధస్సు, ప్రతిభ, పట్టుదల, దీక్ష, సౌందర్యం, విద్య, వినయాల మేలుకలయిక ఆమె. డాక్టర్ పద్మజారాణి అంటే అతిశయోక్తి కాదు. ఓ మహిళగా అసాధారణ గుర్తింపును సొంతం చేసుకున్న గొప్పదనం ఆమెది. వివిధ కోర్సులలో 19కి పైగా డిగ్రీలు...జ్యోతిష్యం, వాస్తుశాస్త్రాలలో అపార నైపుణ్యం...ఇంకా తెలుగు క్యాలెండర్లు, పంచాంగాలు, రాశిఫలాల రూపశిల్పిగా అద్భుత ప్రతిభా పాటవాలు కలిగిన నేర్పరి ఆమె. టివి ప్రోగ్రాములలో విశిష్ట ఆతిథిగా, విభిన్న రచనలు, అవార్డులు, బిరుదులు, స్వర్ణ పతకాలు, స్వర్ణకంకణాతో ప్రముఖుల ప్రశంసలు అందుకున్నారు. తనదైన విలక్షణ శైలితో గుర్తింపు పొందుతూ దూసుకువెళుతున్న ఈమె నేటి తరం మహిళలకు ఆదర్శంగా నిలిచారు. ఆమె జ్యోతిష్యాస్తు విద్వాంసురాలు డా. పద్మజారాణి. మార్చి 8 ప్రపంచ మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా బహుముఖ ప్రజ్ఞాశాలి పద్మజారాణి గురించి తెలుసుకుందాం...



ఈ యువ మహిళ జ్యోతిష్య శాస్త్రవేత్త విద్య, జ్యోతిష్యం, వాస్తులలో అనిచూపు ప్రతిభా పాటవాలతో పాటు ఎంఎస్సీ (గణితం), ఎం.ఎల్, ఎం.ఎ (తెలుగు), ఎం.ఏ. (సంస్కృతం), ఎం.ఏ. (జ్యోతిష్యం), ఎం.ఏ. (సిదానా), డి.ఎల్. (క్రిమినాలజీ), పి.బి.డి.టి.సి.ఎస్ (జ్యోతిష్యాస్తు), ఎం.ఫిల్ (ఎడ్యుకేషన్), డి.ఎల్ (ఎడిమెంట్ మెథడాలజీ) తదితర 19 డిగ్రీలు పూర్తిచేశారు. అతి తక్కువ కాలంలోనే అత్యంత ప్రతిభ గల డిగ్రీలు అందుకున్నారు డా. పద్మజారాణి. జ్యోతిష్యంలో అంతర్జాతీయ స్థాయిలో బంటర్ అమెరికన్ యూనివర్సిటీ ఫ్లోరిడా (అమెరికా) నుంచి గౌరవ డాక్టరేట్ పొందారు. అంతేకాక 15కు పైగా పలు దిన, వార, పక్ష, మాస పత్రికలలో రెగ్యులర్ కాలమ్స్ గా సేవలు అందిస్తున్నారు. ప్రముఖ తెలుగు ఛానల్స్ ద్వారా ప్రజలకు జ్యోతిష్యం, వాస్తు సందేహాలకు డైవ్ ప్రోగ్రామ్స్ ద్వారా సమాధానాలు చెప్పారు. ఇటీవల కాలంలో పద్మజారాణి జ్యోతిష్యంపై డా. ఆ యూనివర్సిటీ ప్రథమరాలిగా కిలాడి కృష్ణమాచార్యుల స్మారక బంగారు పతకాన్ని పొందారు. మెడికల్ అప్రోప్రియేట్ యూనివర్సిటీ బంగారు పతకాన్ని సాధించిన ప్రథమ యువ మహిళగా ఆరునైన రికార్డును సొంతం చేసుకున్నారు. విభిన్న అంశాలతో తొలి తెలుగు యువ మహిళగా విజయవాడ సాధించిన రికార్డు పొందిన పునత డా. పద్మజారాణి.

★ పంచాంగ ప్రవణం, జ్యోతిష్యంపై నాన్ కమర్షియల్ డైవ్ ప్రోగ్రామ్ చేసిన ప్రథమ యువ మహిళగా ప్రత్యేకత.

★ పేరొందిన తెలుగు హ్యాండ్ పేషన్లకు పంచాంగ కర్తగా, తొలి తెలుగు మహిళగా కూడా గుర్తింపు పొందారు.

**ముద్రిత రచనలు:**  
నలులు జాతక యోగాలు, యోగులు-యోగ జాతకాలు, శ్రీ భద్రాచల సంవత్సరం నుంచి వరుసగా నందన, విజయ, ఆయు, మన్వంతరాల సంవత్సరాల పంచాంగాలు, రాశిఫలాలు, కేలందర్లు 2012 నుండి వరుసగా తెలుగు, ఆంగ్ల భాషలో విడుదల చేస్తున్నారు. అమె ప్రాసిన అనేక కథలు, కథానికలు, హాస్య కథలు, వ్యాసాలు, సీనియర్స్ వివిధ పత్రికలలో ప్రచురించబడ్డాయి. ఎన్నోనో ఇహమతులు, ఎన్నో రిచార్డులు, అవార్డులు జైవనం చేసుకున్నారు.

**అవార్డులు**  
అనేక స్వచ్ఛంద సంస్థలు, జ్యోతిష్య సంస్థలు, పత్రికల నుంచి జ్యోతిష్య చూడ మది, జ్యోతిష్య రక్షాకర్, జ్యోతిష్య కళానిక, జ్యోతిష్య దీప్తి, జ్యోతిష్య విశ్వ విజయ, జ్యోతిష్యాస్తు, ప్రజ్ఞా వికారం, జ్యోతిష్యాస్తు విజ్ఞాన దీపిక, జ్ఞాన సాంద్య క్రాంతి, వాస్తుశాస్త్ర పంచాంగ వారీక తదితర బిరుదులు అందుకున్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ సాంస్కృతిక శాఖ నుంచి ఉగిరి పురస్కారం, రాజీవ్ గాంధీ సర్వా పన అవార్డు, ఉగిరి పురస్కారం (భాగ్యనగర సంస్కృతి సాహిత్య సేవా సంఘం), చిట్టూరి భోరంపేటి, జి.వి.ఆర్. కల్చరల్ సంస్థ నుండి పరిశోధనా పురస్కారం, అలాగే తదితర సంస్థల నుంచి ఎన్నోనో అవార్డులు, పంశి-గరుడ వేగ పురస్కారం, పంశి-వేద ఉగిరి పురస్కారం అందుకున్నారు. అంతేకాదు కోడూరి లీలావతి స్మారక అవార్డు, అజా, అమృత కిరణ్ ఉగిరి పురస్కారాలు, దివైన స్మార ఎక్సలెన్సీ, యువరత్న కృషిరత్న, మాతృత్వ మొదలైన అవార్డులు, మానసా ఆర్ట్స్ వారీతోపాటుగా అదే రిస్ట్ సంస్థ నుంచి వందరే లీడీ అవార్డు...ఇదిగో అనేక సాంస్కృతిక సంస్థల నుంచి సాంధ్య రత్న, సౌందర్య భాషణ జ్ఞాన సౌందర్య క్రావణి, సౌందర్యపాఠ పండి అనేక బిరుదులు సైతం ఆమె సొంతం చేసుకోవడం విశేషం. ఆమె

చేస్తున్న సాహిత్య కృషికి తొలి తెలుగు యువ మహిళా జ్యోతిష్యాస్తు పండితురాలిగా స్వర్ణ కంకణం కూడా పొందారు. తల్లిదండ్రుల మూర్తితో తల్లినుంచి సాహిత్యం, తండ్రి నుంచి నామకావని స్ఫూర్తి పొందారు. శ్రమశీల్లు కలిగిన ఉత్తమ కుటుంబ నేపథ్యం నుంచి వచ్చిన డా. పద్మజారాణి వ్యక్తి పరంగా డి.ఎల్ అలెక్స్ ప్రెస్సిపోలో, ప్రవృత్తి పరంగా జ్యోతిష్య రంగంలో ఉండే అభిరుచిలో ఉ రంగాన్ని ఎంచుకున్నారంటారు. తల్లి కీ.టి. కిడిపాటి దుర్గాకుమారి ఎం.ఎ. (గణితం), ఎం.ఎ. (తెలుగు), ఎం.ఎల్ చేసి గవర్నమెంట్ కళాశాల ప్రెస్సిపోలోగా వదలి విరమణ చేశారు. తండ్రి పి. సూర్యనారాయణ మూర్తి ఎం.ఎ.ఎల్.ఎల్.బి చేసి క్రిమినల్ లాయర్ గా చేసి రిటైరయ్యారు. కీర్తిమేధుని తల్లిదండ్రుల నుంచి వారసత్వంగా వారి బాటను ఎంచుకున్నారంటారు. భర్త ప్రోత్సాహం ఎప్పుడూ చెప్పేటంటారు గర్భంగా. ఆయన సహకారమే తోడుంటే తాను ఇంకే ఎత్త ఎదిగేదాన్ని భావించారామె. భారతదేశంలో సహా కొన్ని టివిలో యాంకరింగ్ కూడా చేశారు పద్మజారాణి. కొన్ని కమర్షియల్ యాగ్జెంట్ సా రాణించారు. గర్భిణిలోని శిశువును విద్యాలయంలో పట్టి జ్ఞాన చదువుతున్న పద్మజారాణి కుమారుడు కూడా అవతలిగా, తదుముకోకుండా రాకులు, పంచాంగాలు, నక్షత్రాలు చెప్పిస్తారంటున్నారు. భవిష్యత్లో జ్యోతిష్య శాస్త్రంపై గ్రంథాలను రచించాలని...వారిని సాహస్యులందరికీ చేరాలనే లక్ష్యంతో కృషి చేస్తున్నారంటారు. నేటి మహిళలు కృషి, పట్టుదల ఉంటే సమాజంలో దేన్నయినా సాధించగలరనే పవిత్రత తనకు ఉందంటారు డా. పద్మజారాణి.



- ★ ఎం.ఏ. జ్యోతిష్యం లో తెలుగు విశ్వవిద్యాలయంలో యూనివర్సిటీ ప్రథమరాలిగా (తొలి మహిళ) గుర్తింపు
- ★ జ్యోతిష్యాస్తు విజ్ఞాన సంస్థ నుంచి తొలి మహిళా జ్యోతిష్యం (ఎం.ఏ) బంగారు పతకాన్ని పొందారు.
- ★ జ్యోతిష్యరంగంలో తెలుగు విశ్వవిద్యాలయం నుంచి బంగారు పతకాన్ని సాధించిన తొలి మహిళ
- ★ తొలి తెలుగు యువ మహిళగా (జ్యోతిష్య శాస్త్రవేత్త) స్వర్ణ కంకణం
- ★ క్యాలెండర్, పంచాంగం, రాశిఫలాల రూపొందించిన తొలి మహిళ (విశ్వవిద్యాలయం డిగ్రీ పొందిన తొలి మహిళగా గుర్తింపు)
- ★ అత్యంత డిగ్రీలు (18కి పైగా) పొందిన తొలి తెలుగు యువ మహిళగా (ఇండియా యువ్ అఫ్ రికార్డ్స్, స్టేట్ యువ్ అఫ్ రికార్డ్స్, యూనికల్ పరల్ రికార్డ్...మొదలైన రికార్డులు పొందిన గుర్తింపు.

